

Стрелка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 38 | Воскресенье, 19 Сентября 1943 г. | Цена 10 коп.

Всенародное военное обучение психологически приближает народные массы к войне и ее интересам даже в очень отдаленных от фронта местностях. Обучающийся военному делу становится уже как бы наполовину непосредственным участником войны. (Из статьи М. И. Колинниа).

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии РОКОССОВСКОМУ

Войска Центрального фронта, продолжая наступление, сегодня—15 сентября, после двухдневных ожесточенных боев овладели крупным железнодорожным узлом и городом Нежин—важнейшим опорным пунктом обороны немцев на путях к Киеву.

В боях за Нежин отличились войска генерал-лейтенанта Черняховского, генерал-майора Козлова П. М., гвардейцы танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Корчагина и летчики генерал-лейтенанта авиации Руденко.

Особенно отличились: 280 Конотопская стрелковая дивизия генерал-майора Голосова, 132 Бахмачская стрелковая дивизия генерал-майора Шкрылева, 24 Гвардейская механизированная бригада полковника Максимова, 25 Гвардейская механизированная бригада полковника Артамонова, 26 Гвардейская Севская механизированная бригада генерал-майора Баринова, 57 Гвардейская танковая бригада подполковника Силова, 289 штурмовая авиационная дивизия полковника Крупского, 286 истребительная авиационная дивизия полковника Иванова.

В ознаменование одержанной победы отличившимся в боях за освобождение города Нежин 7 Гвардейскому механизированному корпусу, 24 Гвардейской механизированной бригаде, 25 Гвардейской механизированной бригаде, 57 Гвардейской танковой бригаде, 299 штурмовой авиационной дивизии и 286 истребительной авиационной

дивизии присвоить наименование „Нежинских“ и впредь эти соединения именовать:

7-й Гвардейский Нежинский механизированный корпус;

24-я Гвардейская Нежинская механизированная бригада;

25-я Гвардейская Нежинская механизированная бригада;

57-я Гвардейская Нежинская танковая бригада;

299-я Нежинская штурмовая авиационная дивизия;

286-я Нежинская истребительная авиационная дивизия.

280-ю Конотопскую стрелковую дивизию, 132-ю Бахмачскую стрелковую дивизию, 26-ю Гвардейскую Севскую механизированную бригаду, второй раз отличившихся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

Сегодня—15 сентября, в 20 часов столица нашей Родины—Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Нежин, двенадцатью артиллерийскими залпами, из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Нежин.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины.

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

15 сентября 1943 г.

ВТОРАЯ ГОДОВЩИНА ВСЕВОБУЧА

18 сентября 1941 г. опубликовано постановление Государственного Комитета Обороны о Всеобщем обязательном обучении военному делу граждан СССР.

Эту знаменательную дату весь наш народ встречает новой крупной победой Красной Армии на фронте Отечественной войны с немецким фашизмом и ежедневно радио сообщает все новые и новые успехи Красной Армии.

Вторую годовщину Всеобщего обучения наш Военно-учебный пункт встречает значительными достижениями в подготовке военных специалистов для защиты и освобождения своей родины

За два года Военно-учебный пункт выпустил не одну сотню бойцов.

За это время были подготовлены специальные команды: снайперов, минометчиков, пулеметчиков и другие специальности, которые не плохо освоили это оружие. Военно-учебный пункт провел 4 очереди сборов обучения и с 1 августа организована 5-я очередь, где готовятся специалисты броневой бойки.

Многие товарищи со всей серьезностью и долгом перед родиной относятся к изучению военного дела, как например отличники учебы товарищи Грибенщиков, Королев, Загитов,

Сычев, Григорьев и др. Очень дисциплинированные в учебе и посещениях занятий т. т. Диденко, Прудников и Духовников.

Замечательные руководители воспитатели бойцов как например: командир взвода т. Кузнецов. Высоко дисциплинирован сам и в подразделении дисциплина хорошая. Командир взвода—фронтвик т. Варфоломеев, он свои занятия проводит увязывая с опытом фронтной деятельностью. Тов. Иванов Д. является примерным старшиной. У него всегда все подготовлено к занятиям и материальная часть в образцовом порядке.

Большим и очень важным

недостатком в подготовке резервов является слабая посещаемость. Этому не придать достаточного внимания сами начальники цехов и отделов. Плохо помогают партгруппорги и профорги в цехах, а также заводской комитет и комсомольская организация.

Война не кончена и предстоит еще суровая и тяжелая борьба с врагом для окончательного его разгрома. От всего личного состава всевобуча требуется приложить свою энергию для изучения военного дела, чтобы в нужную минуту стать в ряды бойцов фронтной войны.

Командир всевобуча ЕЛКИН.

РАБОТА ЦЕХА ЗА АВГУСТ

На сентябрь месяц механический цех перестроил свою работу. На весь месяц цехом составлен план и каждый мастер получает на декаду план-график и строго его придерживается. Благодаря этому мастер заранее знает, что он будет делать завтра, для чего своевременно готовится материал, инструмент и рабочее место. Этот порядок дал возможность гораздо лучше организовать труд и увеличить производительность.

Основным недостатком является то, что до сегодняшнего дня отсутствует повседневный учет. Руководители цеха объясняют, что для механического цеха этого сделать нельзя, но в действительности сделать это можно, только нужно этим серьезно заняться. Показатели, как правило, вывешиваются в конце месяца.

Из показателей работы за август месяц план цехом выполнен на 150,5



Колхоз «Передовик» (Волжский район, Марийская АССР) первым в Республике полностью рассчитался с государством по всем видам поставок и с честью выполнил свои обязательства по сдаче молока сверх плана в «Фонд здоровья защитников Родины».

На снимке: Лучшая доярка колхоза, жена фронтовика Е. П. Ярантайкина славает молоко для отправки на маслозавод.

процента. Стахановцы, показавшие лучшие образцы, труда занесены на заводскую доску почета. В числе их т.т. Агеенко, Григорьева и Сироткина. Шлифовальщик т. Агеенко задание августа выполнил на 191,4 проц. и заработал 1234 рубля, слесарь тов. Григорьева задание выполнила на 232,7 проц. и заработала 1096 руб., тов. Сироткина выполнила задание на 441 процент.

Лучшей работой докажем свою помощь фронту

Первое место в соревновании за выполнение плана сентября месяца держит бригада т. Буйвидовича (цех тов. Чуркина). На 15 сентября план месяца бригадой выполнен на 57,8 процентов. Хорошо работают в бригаде ученики т.т. Хмара, Кобелев и Чуркин.

Второе место занимает бригада тов. Сердюкова, выполнившая задание на это же число на 51 процент. Все остальные бригады отстают и задание не выполняют. Их отставание очень сказывается на общем вы-

полнении плана цехом. Условия работы и сама работа равноценны. Нет никаких причин для того, чтобы объяснить свое отставание. Остается только одно желание — выполнить задание.

Наша Красная Армия, которая находится в гораздо тяжелых условиях и все же поставленную перед ней задачу выполняет с честью.

Мы обязаны Красной Армии лучшей своей работой отстающим бригадам следует подтянуться и доказать свою помощь фронту.

И. С. БАЙДИН

Тихонов.

Вместе с бойцами Красной Армии

Коллектив цеха, где начальником тов. Афончиков, попрежнему идет впереди всех цехов завода.

На 17 сентября месячный план цехом выполнен на 77 процентов, с перевыполнением к месячному плану на 20 процентов.

Трудящиеся цеха, не считаясь со временем, идут вперед — в ногу с бойцами Красной Армии, освободившей города: Новороссийск, Брянск, Бежицу и другие и так же будут бороться и дальше за перевыполнение производственного плана сентября месяца.

Семинар с руководителями кружков

13 сентября состоялся семинар с руководителями кружков по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза». Семинар проводил тов. Яранцев.

Первое занятие кружков намечено на понедельник 20 сентября.

Помощь освобожденным районам от гитлеровской оккупации

Отчисляют 3-дневный заработок

В цехах, отделах и на участках завода проходят митинги оказания помощи освобожденным районам от немецкой тирании.

Митинги проходят с большим воодушевлением. Каждый трудящийся вносит свои трудовые рубли, чтобы оказать своим братьям необходимую помощь восстановить разоренное извергами человечества хозяйство и как можно скорее возродить нашу цветущую родину.

Состоявшийся 15 сентября митинг в механическом цехе прошел с большим подъемом. Выступавшие на митинге тт. Большаков, Алексеевский, Михайлов, Атаев и Мясников рассказали трудящимся цеха об успехах нашей доблестной Красной Армии, которая ежедневно освобождает и возвращает из оккупации наши города и сотни сел и деревень, которым нужна наша помощь.

Выступивший тов. Мясников сказал: «Отдаю свои трудовые рубли на восстановление разоренных немецкими извергами наших городов, сел и деревень, чтобы в короткий срок залечить нанесенные раны и сделать их опять цветущими».

Трудящиеся механического цеха постановили отчислить 3-х дневный заработок и повысить производительность труда.

В ответ на успехи Красной Армии

Собравшись на митинг в честь освобождения Красной Армией города Новороссийска, города Новгород-Северского и награждения орденом Суворова II степени, 55 гвардейской Иркутской ордена Ленина, трижды Краснознаменной, имени Верховного Совета РСФСР дивизии трудящиеся цеха, где начальником тов. Фихман, воодушевленные новыми победами родной Красной Армии, постановили отчислить 3-х дневный заработок в помощь

районам освобожденным от немецкой оккупации.

Выступившие тт. Воробьева, Загуляева, Типикин, Нагайчук, Гордеева и Махонькин призвали коллектив цеха ответить на успехи Красной Армии увеличением производительности труда, включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование и выполнить план октября к 25 числу.

Предложение коллективом было принято единодушно.

Обязательство коллектива школы

9 сентября собравшись на митинг посвященный крупной победе на фронте отечественной войны и капитуляции Италии, учителя школы № 21 воодушевленные героическими подвигами и успехами на фронте решили еще лучше, еще напряженнее работать по воспитанию и образованию молодого поколения, которое будет залечивать раны Родины, нанесенные озверелыми фашистами. Коллектив школы в новом учебном году берет на себя социалистическое обязательство, во первых, выполнить на 100 процентов всеобщее, для чего: учесть на территории поселка всех детей от 8 до 15 летнего возраста; добиться 100

процентной посещаемости учащихся; создать фонд для нуждающихся детей — стипендиатов; организовать дополнительное питание и чистку обуви и одежды артели.

К 26-й годовщине Октября не иметь отстающих учебы, для чего: организовать социалистическое соревнование внутри и между классами, проводить с отстающими консультации и дополнительные занятия. Развешивать политработу среди учителей и изучать книгу товарища Сталина «Об Отечественной войне».

Обязательство — это не ответ на успехи нашей Красной Армии и мы его должны выполнять с честью.

Коллектив учителей.

Обучение не организовано

В цехе, где начальником тов. Чуркин много работает подростков и в стены производства они вступили впервые.

В каждой бригаде их насчитывается от 50 и больше процентов. Технику среди них не организовано. Существует также система обучения молодых рабочих непосредственно у станка, но и эта система не проводится. Поскольку они находятся в бригадах, то в силу необходимости бригады их обучают, но за обучение ничего не получают.

У отдела подготовки кадров имеются специальные средства на обучение и необходимо, хотя бы, заключить с бригадами договора на обучение.



В колхозе «Верный путь» Ново-Талицкого сельсовета Ивановского района Ивановской области организован кружок по изучению книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза».

На снимке: Секретарь райкома комсомола Ивановского сельского района Ивановской области Клавдия Антоновна Новожилова (справа) проводит первую беседу с книгой товарища Сталина с комсомольским звеном высшей урожайности.

ДОНБАСС СВОБОДЕН!

дарность Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, который приказал присвоить имена этим храбрым, неутомимым солдатам и офицерам наступающей Красной Армии.

Наш вчерашний Донбасс был шумным, рабочим, великим муравейником, который мы любовно называли Всесоюзной кочегаркой. Наш сегодняшний Донбасс — груды развалин, мертвых, молчаливых шахт, сожженных городов и взорванных дорог. Наш вчерашний Донбасс был полон ве-

сельных, здоровых людей, живущих счастливой трудовой жизнью. Наш сегодняшний Донбасс видит людей, со слезами радости приходящих из молчаливых дыр, где они скрывались, женщин и детей, прятанных от солнечного света, измененных и оголодавших.

Но время и труд исцелят бедствия этой любимой нашей земли. Вновь встанет, выпрямится во весь рост труженик Донбасса, потому что немец ушел навсегда! Не будет больше палач осквернять жизнь, не будет больше убийца бродить

между шахт, не будет больше вор красть народное добро.

Не мог свирепый и кровожадный гитлеровец покорить человека Донбасса. Я вспоминаю кадр из фильма талантливого украинского мастера Довженко, из его «Арсенала».

Навстречу палачам, врагам народа встает украинский рабочий. Он стоит с раскрытой грудью, могучий народный богатырь. И съездившийся злобный палач стреляет в него в упор. Но рабочий молча и презрительно смотрит на него. Палач стреляет еще раз,

Но рабочий стоит, как статуя. Палач выпускает все пули, но не может свалить гиганта. Растерявшись, он выпускает оружие.

— Что такое? — кричит он. — Разве тебя нельзя убить?

— Меня нельзя убить! — говорит великан.

— Меня нельзя убить! — сказал проклятым немцам человек Донбасса.

И сегодня Красная Армия разбила окопы великана, и Донбасс воскрес для новой, прекрасной жизни.

Слава Донбассу, слава его освободителям!

Н. ТИХОНОВ.

Практическая помощь

Мне было поручено медпунктом организовать в деревообделочном цехе санитарный уголок и аптечку. Все это мною было организовано, оставалось получить практический навык в оказании пострадавшему первой помощи. Большую помощь и советы в практической моей работе оказывает врач тов. Пешкова М. С., она очень часто бывает в цехе, ин-

тересуется, как проводится санитарная работа, делает те или иные замечания, инструктирует и после этого все затруднительные места становятся вполне ясными. Такая помощь со стороны врача тов. Пешковой дает возможность лучше организовать эту работу и я очень довольна тем, что в этой области обучаюсь и расту

Мастер КРАВЦОВА.

Хороший уход за детьми

Мне, матери-работнице, хочется выразить от себя и работниц тт. Типикиной и Шадринной благодарность заведующей детяслями т. Соловьевой, медсестре т. Бляхман, воспитательнице тов. Самсоновой и няням тт. Черных, Коновой и Цицивленко за хороший уход и воспита-

ние детей, в результате чего моя дочь Люся в течение 2-х недель пребывания в детяслях хорошо развивается и поправилась на 500 грамм.

Желаю сотрудникам детяслей и в дальнейшем работать еще лучше и растить Сталинских внучат.

Мать, ПЕТРОВА АННА.

Бездушное отношение к ребенку

23 августа мне пришлось срочно выехать в подсобное хозяйство завода, причем лошадь уже ожидала и я успела только позвонить заведующей детсадом т. Грачевой, чтобы ребенка накормили (хлеб за детсадом был) и ни с кем домой не отпустили, так как я сегодня не успею возвратиться обратно. Тов. Грачева заявила — «хорошо, все будет сделано». Получилось совершенно обратное. Воспитательница т. Грачева не предупредила, ребенка соседка забрала домой, рассчитывая, что я по обыкновению приду с работы, и сама ушла на работу. Таким образом трехлетний ребенок до 11 часов вечера пробыл голодный во дворе, пока его плачущего не забрали соседи. Тут начались поиски меня. Вся эта суета получилась из-за рассеянности т. Грачевой, которая объясняет, что она меня не поняла

Возмутительнее всего то, что этот случай не был последним.

7 сентября мне пришлось

выехать на ЦЭС, где УКС'ом ведутся срочные работы. Наученная горьким опытом с такой «чуткой» заведующей я зашла к ней и предупредила, что завтра уезжаю и вечером не успею возвратиться, пожалуйста, распорядитесь, чтобы ребенка накормили ужином, и уложили спать. Напрасно. Тов. Грачева опять никого не предупредила и ребенок голодный смотрел, как ужинали другие ребята и даже не получил кусочка хлеба и так голодный лег спать. На мое возмущение, почему так получилось? Тов. Грачева отвечает, что она говорила т. Солтан, а т. Солтан совершенно невозмутимо говорит, «может быть и говорила, а я забыла». Тов. Солтан и тов. Грачева! Вы не забываете сами кушать три раза в день а о ребятах забываете. Вы не забываете о собственном благополучии, но забываете о прямых своих обязанностях. Такому бездушному отношению не должно быть места в детском учреждении.

Левина

Навести порядок в зале столовой

В производственных цехах начальник большую долю времени проводит непосредственно в цехе, следит как организован труд на отдельных участках и своевременно поправляет и делает свои замечания, для достижения лучшей производительности труда. Начальник цеха общественного питания тов. Алексеев организует свой труд иначе. Основную долю времени проводит в кабинете и абсолютно не интересуется работой официанток и кассирш. Я его в зале столовой

ни разу не видел, а посещать ему зал было бы очень необходимо. Возможно было бы избежать создающихся очередей за хлебом и талонами, если организовать заранее заготовку талонов и развеску хлеба

За столами обедающие не сидели бы по долгу, если бы официантка не собирала посуду, не ждала у мойки и не подносила бы ее к раздатчику. Самое простое, что можно сделать — это т. Алексееву посещать зал и проявлять заботу о трудящихся завода. *М. С.*

«Точно» как в аптеке

При ежедневном посещении заводской столовой, меня заинтересовала своей оригинальностью работы продавщица хлебом т. Лепявко.

Все операции до весов совершаются достаточно быстро и как только хлеб попадает на весы, тут и начинается. Несколько раз от куска отрезается, добавляется. Довески дробятся на такие кусочки, которые на общей пирамиде кусков не держатся, прыгают с весов. Она их поднимает со стола, кладет на весы, а они опять соекаиваются и так продолжается до тех пор, пока она убедится, что все же она несколько не довесила, или покупатель выйдет из терпения наблюдая за этой игрой кусков и скажет «хватит, больше не надо». Тогда стоящие в очереди только с облегчением вздохнут. Что касается сдачи, то тут дело совершается быстрее. У нее «своя» разменная монета заготовленная ею раньше без особого затруднения — не сложная, написаны только цифры на кусочках бумаги. Они имеют хождение на этом участке, но только многие из них обратно не доходят — теряются и приходится тов. Лепявко пополнять. За это она, конечно, обиды на покупателей не имеет.

Эта разменная монета ею выполнена тоже очень пре-

дусмотрительно, — расчетливо. Если 100 грамм хлеба стоит 10 коп., счет ровный, то ее разменная «монета» заготовлена почему-то достоинством 15, 25, 35, 45 коп. Сдает она всегда на 5 коп. меньше — вместо 30 коп. 25 и т.д. и то только в том случае, если покупатель очень назойлив и требует сдачи. Контрольная комиссия завкома должна обратить внимание на работу продавщицы тов. Лепявко.

Куткин

ПОПРАВКА

В газете «Стройка» № 37 в статье — «Состояние трудовой дисциплины» напечатано: — Рабочий Максименко (цех т. Панкова) срезал с машины ремень и вместо привлечения его к суду перевели в другой цех и назначили мастером». В действительности т. Максименко, как сообщил начальник цеха, ремня не срезал, а был переведен в другой цех за недисциплинированность, вырашившуюся в том, что не выполнял распоряжения мастера и начальника цеха и даже наносил оскорбления.

Отв. редактор

И. П. Антипов.